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1. En lo referente al método cientifico, determine la alternativa correcta.

a)

b)

c)

d)
e)

El método cientifico es una herramienta utilizada solo por los quimicos para establecer los
conceptos.

Es un proceso destinado a explicar fendmenos, establecer relaciones entre los hechos y
enunciar leyes que expliquen los fendmenos.

El método cientifico, se refiere a tres etapas que hay que recorrer para obtener un conocimiento
véalido desde el punto de vista cientifico.

El conocimiento empirico o factico, se basa en la experiencia teérica y de razonamiento.

La hipotesis siempre es una teoria anticipada.

2. De las siguientes afirmaciones, identifique la alternativa incorrecta.

a)
b)
c)

d)

e)

La Quimica trata de la descripcion y clasificacion de los cambios de la materia y la energia
asociada a estos cambios.

La Quimica esta ligada con otras ramas del conocimiento, y ayuda grandemente a la industria.
La Quimica estudia la composicion de la materia y la forma de como se crea y se destruye.

La Quimica estudia la reactividad de las sustancias y se interesa por los procesos que forman
nuevos productos

La Quimica es experimental y no estudia lo abstracto.

3. Clasifique las muestras de materia expresadas en la tabla como: elementos, compuestos y mezclas.
Luego de las afirmaciones siguientes, identifique la correcta.

Fusible de estafio con plomo; Carbon; Acero; Permanganato de potasio; Candelabro de latén; Aire;
Sudor ; Aluminio de ollas; Gas de cocina; Acido clorhidrico; Alcohol antiséptico; Nitrégeno liquido;
Cobre de los electrodos; Gadolinio; Humo; Herrumbre.

a)
b)
c)
d)
e)

Se encuentran 6 elementos, 4 compuestos y 6 mezclas.
Se encuentran 6 elementos, 6 compuestos y 4 mezclas
Se encuentran 5 elementos, 3 compuestos y 8 mezclas.
Se encuentran 5 elementos, 5 compuestos y 6 mezclas.
Se encuentran 4 elementos, 5 compuestos y 7 mezclas.

4. Analice el valor de verdad de las siguientes proposiciones sobre la clasificacion de la materia:

VI.

Los compuestos resultan de la mezcla de dos 0 mas sustancias simples que no se pueden
separar a través de métodos fisicos, pero si por procedimientos quimicos.

Una mezcla heterogénea es un tipo de sustancia impura.

Las mezclas homogéneas presentan un aspecto uniforme y no se pueden separar por filtracion.
Un sistema compuesto sélo de sustancias en estado solido es homogéneo porque presenta una
sola fase.

El ozono no es una molécula.

Todas las sustancias puras corresponden a un tipo de materia homogénea.

Luego escoja la alternativa correcta:

a)
b)
c)
d)
e)

I, IV, V son falsas; y Ill, VI son verdaderas.
Il es verdadera; el resto son falsas.

[, I, VI son verdaderas.

| es falsa; Il, lll y V son verdaderas.
Todas las proposiciones son falsas.



5. Analice los siguientes 10 cambios como: fisicos o quimicos, y luego identifique la afirmacion
correcta.

i. La coccion de una huevo.
ii. Laformacién de nubes.
iii. Laformacién del polvo marrén en un clavo expuesto por mucho tiempo en humedad.
iv. El desgaste de una roca.
v. Laformacién de un tsunami.
vi. El calentamiento del hierro hasta llegar al “rojo vivo”.
vii. La fermentacién de la leche para la elaboracion del yogur.
viii. La disolucion de la sal en el agua.
ix. La eliminacién de hongos en las ufias con fungicidas.
X. La separacion de hierro por imantacion.

a) Se observan 5 cambios quimicos.

b) Se presentan 6 cambios quimicos.

c) Se cuentan 6 cambios fisicos.

d) Se determinan 3 cambios fisicos.

e) Tenemos presentes 7 cambios quimicos.

6. Sefiale la opcion que presenta el nombre correcto de los siguientes simbolos quimicos: Ni, Ca, P,
Br, Ce, Ar, Mn.

a) Nitrogeno, Carbono, Potasio, Bromo, Selenio, Arsénico, Manganeso.
b) Niquel, Calcio, Potasio, Bromo, Cerio, Arsénico, Manganeso.

c) Nitrogeno, Calcio, Fésforo, Bromo, Selenio, Argon, Magnesio.

d) Niquel, Carbono, Potasio, Bromo, Cerio, Arsénico, Magnesio.

e) Niquel, Calcio, Fésforo, Bromo, Cerio, Argbn, Manganeso.

7. Clasifiqgue el siguiente listado de elementos de acuerdo a los grupos que se encuentran en la tabla
periddicay a continuacién elija la respuesta correcta:

Boro, Bromo, Litio, Mercurio, Nitrdgeno, Oro, Cerio, Aluminio, Francio, Platino, Fltor, Uranio,
Arsénico, Galio, Cloro, Antimonio, Rubidio, Hierro, Actinio, Lantano, Yodo, Escandio, Fésforo,
Niguel, Osmio, Europio.

a) Hay 6 elementos de transicion, 3 elementos térreos y 4 nitrogenoides.
b) Hay 6 elementos de transicion interna, 4 halégenos y 4 térreos.

c) Hay 3 elementos alcalinos, 3 térreos y 3 nitrogenoides.

d) Hay 7 elementos de transicion, 4 halégenos y 4 nitrogenoides.

e) Hay 3 elementos alcalinos térreos, 4 halégenosy un gas noble.

8. Se analiza una muestra de 100. g de un 6xido que contiene 92.6 g de mercurio ¢Qué cantidad de
oxigeno se encuentra en otra muestra del mismo compuesto que contiene 150. g de mercurio?

a) 10g
b) 129
c) 23¢9
d) 25¢
e) 279



9. La siguiente informacién corresponden a datos del elemento circonio, analizarlas y sefiale la opcion
gue presente el niumero de propiedades fisicas y quimicas correctas: es un metal sélido a
temperatura ambiente, blanco grisaceo; arde espontaneamente en contacto con el aire; lustroso;
mas ligero que el acero; finamente dividido es muy inflamable; buen conductor térmico; resiste a la
corrosion; funde a 1855 °C; su dureza es similar al cobre; es ductil; reacciona con nitrégeno
estando al rojo vivo.

a)
b)
c)
d)
e)

Existen 3 propiedades quimicas y 9 propiedades fisicas.
Existen 4 propiedades quimicas y 8 propiedades fisicas.
Existen 5 propiedades quimicas y 7 propiedades fisicas.
Existen 6 propiedades quimicas y 6 propiedades fisicas.
Existen 7 propiedades quimicas y 5 propiedades fisicas.

10. Sefiale el enunciado incorrecto respecto al descubrimiento de las particulas subatomicas:

a)
b)
c)
d)

e)

La carga relativa del electron es —1,6 x 10*° coulomb.

A Robert Millikan, se la atribuye descubrir la carga del electrén.

A Ernest Rutherford, se atribuye el descubrimiento de las particulas radiactivas alfa, beta y
gamma.

El cientifico J.J. Thomson, determin6 que la relacion masa del electrén/carga del electrén es
igual a 1,76 x 108 C/g.

Eugene Goldstein, descubre los protones utilizando un tubo de Crookes modificado.

11. Sefale la opcién incorrecta relacionada con la historia de la tabla periédica:

a)
b)
c)
d)

e)

La publicacién de la tabla periddica se le atribuye a Dimitriv Mendeleiev, cuyo ordenamiento lo
realizd considerando el orden creciente de sus masas atémicas.

Henry Moseley, not6 que las frecuencias de emision de rayos X de los elementos aumentaban a
medida que la carga nuclear lo efectuaba en una unidad.

En la publicacion de la primera tabla periédica de Mendeleiev, constaban los gases nobles y ademas
dej6 espacios vacios de elementos que quiza sean descubiertos en el transcurso del tiempo.

John Newlands, observé que los elementos al ordenarse de acuerdo a sus masas atémicas
crecientes, el octavo elemento tenia propiedades semejantes al primero.

A Johan Ddbereiner, se le atribuye la ley de las triadas.

12. Luego de analizar tres muestras diferentes, se determiné que contenian hierro y oxigeno en las
siguientes cantidades expresadas en gramos:

ELEMENTO MUESTRA A MUESTRA B MUESTRA C
Hierro 39.095 37.23 55.85
Oxigeno 11.193 15.99 15.99

Realice los célculos pertinentes y luego seleccione la opciéon que contiene una conclusion
incorrecta del analisis

a) Las muestras Ay C apoyan la ley de las composiciones definidas.

b) Las muestras Ay B apoyan la ley de las proposiciones mdltiples.

c) Las muestras By C apoyan la ley de las proposiciones multiples.

d) Para formar 3 gramos de la muestra A se necesitan 0.668 g de oxigeno.
e) Para formar 2 gramos de la muestra C se necesitan 1.525 g de oxigeno.



13. De las siguientes configuraciones electronicas, indique cual es el literal correcto.

a)
b)
C)
d)
e)

[Ar] 452 3d'°3pl.
1s? 2s? 2p® 3s? 3p® 3d®4s2.
1s? 2s? 2p®3s? 3p°.

IV. [Kr] 5s? 4d°5p°.
V. 1s?2s?2p®3s23pé 3d94s2

Iy Il son metales de transicién interna.

[ll'y IV son moléculas diatomicas.

Il'yV tienen un nimero de oxidacion 1-

Iyl pertenecen al grupo B de la tabla periodica
Vy IV son metales de alta reactividad quimica.

14. De los siguientes enunciados sobre los elementos escoja la afirmacion incorrecta.

a)
b)
c)
d)
e)

Los metales alcalinos son mas electropositivos que los alcalinotérreos.

Los elementos hal6égenos son mas electronegativos que los nitrogenoides.

Los elementos diatdmicos son siete y su estado de agregacion puede ser solido y gaseoso.
Los actinidos son mas grandes que los lantanidos.

Los elementos del grupo VIII A, tienen la configuracién electrénica mas estable.

15. Sobre la definicién de los nUmeros cuanticos, podemos asegurar que:

a)

b)
c)
d)
e)

El nimero cudntico principal nos indica el tamafio y la forma del orbital, son valores enteros positivos
entre el uno y el siete.

El nimero cuantico acimutal determina la distancia entre el nicleo y el electrén problema.

El nimero cuantico de spin puede calcular por la ecuacioén: n-1.

Para un (= 2, la forma del orbital es lobular o de mancuernas.

El nUmero maximo de orbitales en un nivel energético, lo determina la ecuacion 2i+1.

16. Sobre las tendencias periddicas, escoja el enunciado incorrecto:

a)
b)
c)
d)

e)

El azufre es un elemento perteneciente al grupo de los anfigenos y es menos electronegativo que el
cloro.

El tamafio atomico del anion cloruro es mayor que el del atomo neutro cloro.

En un mismo periodo el tamafio atdmico aumenta conforme disminuye el nimero atémico.

En general se necesita menor energia para extraer un electrén de un atomo mas pequefio, ya que
su electron mas externo esta mas proximo al nacleo.

La segunda energia de ionizacién es mayor que el primer potencial de ionizacion.

17. ¢, Cual de las siguientes secuencias respecto al caracter metalico es la verdadera?

a)
b)
c)
d)
e)

F> N> C> Be
Be< Li< C< Ba
Ca<K<Rb<F
Fr> C<F<N
Ra> Sr> Mg> Be

18. Sefale la opcion incorrecta de los siguientes enunciados sobre los nimeros cuénticos.

a)
b)
c)
d)
e)

El nimero cuantico magnético del penultimo electrén del primer anfigeno es +1.

El nimero cuantico de spin del segundo electrén del primer gas noble es -1/2.

El dltimo electron del i6n yoduro tiene un spin de +1/2.

El primer electrén del niquel posee un nimero cuantico principal de 1.

Todos los ultimos electrones de los anfigenos poseen un nimero cuantico magnético de 0.



19. Establezca el valor de verdad de los siguientes enunciados sobre las bases de formulacion
inorganica y luego seleccione la opcién correcta :

I.  Los elementos quimicos en estado natural presentan un nimero de oxidacion de cero.
II.  La sumatoria de los niumeros de oxidacion en un ién es igual a la carga del ién.
lll.  Enlos hidruros no metélicos el hidrégeno es electronegativo.
IV. La nomenclatura Stock, emplea la homenclatura clasica, pero agrega nimeros romanos
para especificar la valencia variable con el que trabaja el elemento electropositivo.
V.  El oxigeno en todos los compuestos trabaja con un nimero de oxidacion de -2.
VI.  Laférmula del amonio es NHs.
VIl.  El uso de prefijos griegos para la nomenclatura tradicional o sistemética nos indican el
namero total de cada atomo presente en un compuesto.

a) I, 1lyV son correctos.
b) 1, 11y VII son correctos.
c) IV, V, Vly VIl son falsos.
d) I, IV son falsos.

e) I, IV son correctos; Il y VII son falsos.

20. La configuracién electronica del ultimo electrén con el mayor subnivel de energia de un elemento
es 4d°®, por lo tanto podemos asegurar que :

a)
b)
c)
d)
e)

El elemento es el manganeso.

El elemento posee cuatro electrones apareados y uno no apareado.

El nimero cuantico magnético del pendltimo electrén del elemento es -1.
El elemento posee 43 protones girando alrededor del nicleo.

El elemento tiene una masa atémica de 98 uma.

21. Elija la respuesta correcta en cuanto a los enlaces quimicos:

a) Entre el carbono y el hidrégeno se forman enlaces i6nicos.

b) En una molécula de ozono se observan tanto un simple enlace como un doble enlace
covalente.

c) Un ejemplo de enlaces intermoleculares serian los enlaces covalentes apolares.

d) El boro es uno de los elementos que no cumplen con la regla del octeto de Lewis por que
puede sobrepasar hasta en 12 en nimero maximo de electrones en su Ultima capa de
valencia.

e) En los enlaces metalicos los no metales ceden electrones para formar un mar de electrones
formando estructuras cristalinas.

22. Los numeros atémicos de dos is6baros son 94 y 84 respectivamente si la suma de sus neutrones es
306. ¢,Cudl es el nUmero de masa de cada uno de los is6baros?

a) 450
b) 375
) 242
d) 15



23. Seiiale la alternativa que no corresponde a los nombres de los siguientes compuestos:

Li2 S203 Fe(NO2)2 TI2(C204)3 BaCr207 AgC2H30:2
a) Sulfito de litio Nitrato ferroso Dicarbonato talico Dicromato de bario Acetato de plata
b) | Tiosulfato de litio Nitrito ferroso Dicarbonato talioso | Heptoxido dicromo y bario | Oxalato de plata
c) | Tiosulfato de litio I | Nitrato férrico Oxalato tantalioso Dicromato de bario Acetato de oro
d) Sulfito de litio Nitrito ferrico Carbonato talico Cromato de vanadio Il Oxalato de plata
e) | Tiosulfato de litio | Nitrito ferroso Oxalato talico Dicromato de bario Acetato de plata

24. El galio posee dos isé6topos naturales estables: °Ga y *Ga; sefiale la opcién que determine el
porcentaje de abundancia del isétopo mas ligero.

25. Determinar el numero de oxidacion de los no metales, en cada uno de las siguientes sustancias: ion
tiosulfato; fluoruro de calcio; ion cromato; pentdxido de dibromo; fosfito niqueloso; luego sefiale la

a) 36%.
b) 64%.
c) 26%.
d) 74%.

e) Faltan datos.

alternativa correcta:

a) El nimero de oxidacion del azufre en el i6n tiosulfato es +6.

b) El nimero de oxidacion del fésforo en el

ion fosfito es -3

c) El ndmero de oxidacion del fltor en la sal binaria -1.
d) El ndmero de oxidacion del bromo en el oxido es de +7.
e) El nimero de oxidacién del cromo en el i6bn cromato es +7.




